

萬芳醫院放映關懷視障者紀錄片《指尖視力 2.0》～認識視障者生活的多元面向

萬芳醫院與林家安導演合作，於8月12日的上午在醫院一樓大廳撥放關懷視障者的紀錄片《指尖視力 2.0》，透過幾位視障朋友的真摯分享，紀錄他們的真實生活方式，讓觀眾認識台灣視障按摩工作的發展，以及政策改變導致的衝擊。



紀錄片放映前，陳浚瑞社工師為民眾解說近來在社會福利制度上的重大變革。他指出現行的新制度雖然在審查上更多元更詳細的分類，增加各種不同身障程度的評估，但是實際上，新制度仍然無法滿足每位身心障礙者的需求，寄望政府應該提出更多元的配套方案，去呼應不同障別、不同程度的服務需求。



院方也為參與的民眾介紹了院內對視障朋友們貼心的設施與服務，如針對視障者的用藥安全，提供了「藥物使用方法點字貼紙」服務，不僅保障視障者，也同時讓周遭照顧的親友，都能在用藥安全上做層層的把關。

在《指尖視力 2.0》開始放映前，導演請觀眾們先閉上眼睛，思考一下，從「如果我看不見」開始發想，我們腦中浮現的是什麼？是無助？恐懼？還是一片空白？這樣的心情和許多人都一樣。然而，其實多數人對於看不見的恐懼，往往是因為對於「盲」缺乏足夠的認識所致。【圖：林家安導演（左）與主角的林欣怡小姐

（右）】

在影片擔任主角的林欣怡小姐，當天親自出席，她最希望的就是導正明眼人對於視障者不正確的認識，因為一般人對於視障者的了解不足，而存在許多對「盲」的恐懼，進而阻礙了接納視障者的意願。透過《指尖視力 2.0》紀錄片的放映，她想要更進一步的去影響大家對「盲」或是「視障者」的態度，改變過去的刻板印象，讓大家認識到視障者生活的多元面向以及他們熱愛生命的態度。（文/萬芳醫院）